

警民牵手 共创平安

高栏港警方举办大型110户外宣传暨警营开放日活动

本报讯(记者康振华 通讯员郭金海 赵灵华)10日上午,第五届全国警犬技术防暴处突比赛冠军“汤尼”,在高栏港警方训犬员的带领下出现在平沙镇美平广场,助力110宣传,与群众零距离互动,不时引起现场观众的欢呼。

当日是珠海110的第22个宣传日,根据市公安局统一部署,高栏港公安分局在平沙镇美平广场举行以“警民牵手110,共创平安迎大庆”为主题的大型110户外宣传活动。高栏港公安分局主要领导和现场500多名群众一起观看了文艺汇演,工作人员向现场群众派发宣传单,解答群众咨询。据悉,本次文艺汇演共设6个节目,包括警犬表演、特警拳术、志愿警察独唱、幼儿舞蹈、非洲乐器演奏等,评委当场打分评出一二三等奖。活动还设置有有奖竞猜环节,答对问题的观众均可领取一份精美礼品。一名书法家看完整个节目后,兴之所至,挥笔泼墨,现场写下一副“警



民鱼水情”赠予高栏港警方。

据介绍,当日,高栏港警方下属的四个派出所,分别结合辖区特色,在人流密集场所设置展台,与群众面对面交流正确使用110

技巧,民警走上街头、社区派发宣传单,收集群众意见。派出所还邀请辖区企业、医院、学校等各界人士100多人走进警营,参观派出所接处警大厅、办案区、武器枪

械展示区、党建工作室、户籍室等。本次活动,高栏港警方共派发传单2350份,纪念品1800份,接收群众咨询500多次,收集意见建议约100条。

10日,高栏港公安分局在平沙镇美平广场举行大型110户外宣传活动。

本报记者 张洲 通讯员 郭金海 摄

平沙治理土地乱象

受表扬

已处理近300宗 占用土地线索

本报讯(记者康振华 通讯员陈泽湖)日前,金湾区与高栏港区在平沙镇举行扫黑除恶专项斗争工作交流会。会上,平沙镇属国企珠海市汇平投资管理有限公司(简称“汇平公司”)介绍的治理土地乱象工作经验受到表扬。

根据“有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱”的工作原则,汇平公司针对摸排出来的564宗问题线索进行综合研判,深入分析占用根源和占用人的现实情况,将各类侵占情况区分为占用种养土地、占用已征未用地、私挖鱼塘、占用公房、占用应征未征地等六大类,按“一线索、一方案、一处理”的原则,对每宗非法侵占问题制定出针对性处理方案,有的放矢采取解决措施。截至2018年年末,该公司已对298宗占用土地线索进行处理,处理率约53%,取得了阶段性成效。汇平公司将力争在2019年内处理完余下的问题线索,确保管理范围内土地乱象全部整治完毕。

为建立土地全方位有效监管的长效机制,汇平公司充分利用现代高科技手段,采用先进的航拍技术,对所有监管的耕地、围塘及公房进行精准测量,并将其面积、方位、承租等情况全部录入数据库,结合手机终端对每一块土地实行大数据信息化精细化管理,做到在手机上随意点击每一块耕地位置,就能显示出此块耕地的方位、面积、承租情况等详细信息,大大提高了土地管理水平。汇平公司还成立了“两违”巡查队伍,完善巡查工作制度,加强监管,发现违规占地苗头及时制止,使侵占土地乱象得到有效遏制。

广东省第二批毒品预防教育示范校名单出炉

华丰小学上榜

本报讯(记者康振华)近日,平沙华丰小学获评“广东省第二批毒品预防教育示范学校”荣誉称号。

自2017年9月份以来,广东省持续推进千所省级毒品预防教育示范学校创建工作,计划用3年时间实现毒品预防教育学校覆盖所有县(市、区)的大学(含中高职)、技校、中学、小学,让学校真正起到青少年毒品预防教育主阵地的作用,努力实现“校园无毒品,学生不吸毒”的根本目标。

华丰小学十分重视禁毒预防教育工作。成立了以校长为组长的创建工作领导小组,由德育处牵头,建立以学校、家庭、社会为依托,以课程化建设为着力点的毒品预防教育机制。开辟课堂教学、国旗下讲话、校园广播站、宣传橱窗四块教育阵地,积极开展禁毒预防教育工作。该校还将毒品预防教育纳入课堂,根据学生生理、心理特点和课业安排,针对不同年龄段学生的不同特点,利用班会开展有所侧重、分层次的毒品预防教育课程;邀请禁毒法治专家通过国旗下的讲话、校园广播站等形式进行禁毒普法教育等。目前,该校五六年级学生已全部注册禁毒教育平台账号参加禁毒知识学习。

高栏渔政大队开展电鱼执法行动

查获4艘电鱼船3名电鱼人员



工作人员查获电鱼船只。

本报记者 张洲 摄

本报讯 本报讯(记者康振华)为有效遏制不法分子电力捕鱼的猖獗行为,扎实推进扫黑除恶专项斗争,高栏渔政大队连日来采取白天与夜晚、陆地与水上、联合检查与分散检查、明查与暗访相结合等一系列摸排方式,重拳出击开展打击电鱼执法专项行动,日前查获电鱼船只4艘,将3名电鱼人员移交公安部门进一步调查处理。

据了解,高栏渔政大队近日开展打击电鱼捕捞的专项整治行动,在高栏港区平沙镇进港二路停车场附近河涌水域查获电鱼船4艘,收缴船上所有电捕设备工具,并将3名电鱼人员移交公安部门做进一步调查处理。同时,对渔船船主进行扫黑除恶专项斗争、渔业安全生产相关内容的普法教育。

此次查获的4艘电鱼船只属于“三无船只”,共载有渔获物650斤,价值约7150元。专项执法行动取得了一定的震慑效果,有效地打击了电鱼非法捕捞行为,规范了渔业安全生产,为保护高栏港区渔业资源和生态环境提供了有效保障。

《中华人民共和国渔业法》第三十八条第一款规定:使用炸鱼、毒鱼、电鱼等破坏渔业资源方法进行捕捞的,违反关于禁渔区、禁渔期的规定进行捕捞的,或者使用禁用的渔具、捕捞方法和小于最小网目尺寸的网具进行捕捞或者渔获物中幼鱼超过规定比例的,没收渔获物和违法所得,处5万元以下的罚款,情节严重的,没收渔具,吊销捕捞许可证,情节特别严重的,可以没收渔船,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

平沙成立社区矫正志愿者队伍

帮助社区服刑人员早日回归社会



11日,平沙社区矫正志愿者服务队成立。

本报记者 张洲 通讯员 张晓 摄

本报讯(记者康振华 通讯员张晓)为贯彻全面深化改革和全面推进依法治国的要求,加强平沙司法所社区矫正服刑人员的教育帮扶,提高对社区矫正对象的管理水平,1月11日上午,平沙司法所、瑞康盛社会工作服务中心联合在该所一楼会议室召开社区矫正志愿者服务队成立大会并进行了社区矫正志愿者业务培训。平沙司法所社区矫正的工作人员、瑞康盛社工中心的工作人员、志愿者共30余人参加了会议。

成立会上,平沙司法所所长林达庭介绍了该所开展社区矫正的工作情况,阐述了成立社区矫

正志愿者队伍的意义和重要性,并希望志愿者们尽快进入工作角色,认真履行职责,积极协助社区居委会开展矫正工作,加强志愿者业务培训,不断提升业务能力,做好协调沟通,积极反映信息、及时反馈相关问题。

瑞康盛社工中心的相关负责人表示,社区矫正志愿者服务队在今后的志愿活动中,将遵循助人自助的原则,为社区矫正人员开展公益走访、普法宣传、对个案进行心里疏导等,让社区服刑人员树立起正确的世界观、人生观、价值观,提高自己的法治意识和社会价值感、认同感,早日回归社会,做一个守法公民。